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2022—2023学年度第二学期单元作业

七年级数学 (三章)

一、选择题

1.某市居民生活用水的收费标准是2.5元/立方米，当用水量为x（立方米）时，收取水费为y（元）．对于这一问题中，下列说法正确的是（　　）

A．2.5是自变量，x是因变量


B．2.5是因变量，y是自变量


C．2.5是因变量，y是常量，x是自变量


D．2.5是常量，x是自变量，y是因变量

2.下列关系式中，表示y不是x的函数的是（　　）
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A.                  B.                C.             D.
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3. 火车匀速通过隧道时，火车在隧道内的长度y（米）与火车行驶时间x（秒）之间的关系用图象描述如图所示，下列结论正确的是（　 ）

A．火车的长度为120米
              

B．火车的速度为30米/秒


C．火车整体都在隧道内的时间为35秒
   

D．隧道长度为750米

二、填空题
4.圆的周长C与圆的半径 r 之间的关系式为 [image: image3.png]


，其中常量是__________．

5.一蜡烛高20厘米，点燃后平均每小时燃掉4厘米，则蜡烛点燃后剩余的高度 h（厘米）与燃烧时间 t（时）之间的关系式是___________．

6.正方形的边长为a，则它的面积S=___________.

7.温度随时间变化而变化，其中自变量是________,因变量是_________.

8.表示变量关系的三种方式分别为________,_________和__________.

三、解答题

9. 如图所示，圆柱的高为 10cm，当圆柱的底面半径变化时，圆柱的体积也发生变化．

（1）在这个变化过程中，                  是自变量，                  是因变量；

（2）请你求出圆柱的体积 [image: image8.png]V(cm?)



 与圆柱的底面半径 [image: image9.png]R(cm)



 之间的关系式；

（3）R 的值能为负值吗?为什么?
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（4）当圆柱的底面半径从2cm变化到5cm时圆柱的体积变化了多少?（最后结果保留 [image: image13.png]


）

10.小明骑单车上学，当他骑了一段路时，想起要买某本书，于是又折回到刚经过的某书店，买到书后继续去学校．以下是他本次上学所用的时间与离家距离的关系示意图．
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根据图中提供的信息回答下列问题：

（1）小明家到学校的路程是 　   　米．

（2）本次上学途中，小明一共行驶了 　   米．

一共用了 　   　分钟．

（3）在整个上学的途中最快的速度是多少米/分?

（4）小明当出发多少分钟离家1200米?

(三章)

一、1、D
2、A
3、B

二、4. 2，[image: image15.png]


    5. h=20-4t   6.a2    7.温度   时间  8. 表格  关系式  图象    
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三、9.（1） 圆柱的底面半径；圆柱的体积

   （2）                                    ．

   （3）因为 R 为圆柱的底面半径，所以 [image: image19.png]R>0



，因此 R 不能为负值．

（4） [image: image21.png]210w cm?



．

10. （1）1500；（2）2700，14；（3）450；（4）6或13[image: image22.png]


．
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